

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Год издания XIV
№ 111 (2120)
ПЯТНИЦА
18
сентября 1953 г.
Цена 10 коп.

«СОВЕТСКАЯ СТРАНА УВЕРЕННО ИДЕТ ВПЕРЕД ПО ПУТИ К КОММУНИЗМУ. ВАЖНЕЙШЕЙ СОСТАВНОЙ ЧАСТЬЮ ПРОГРАММЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ЯВЛЯЕТСЯ ПРАКТИЧЕСКОЕ РАЗРЕШЕНИЕ ЗАДАЧИ СОЗДАНИЯ В НАШЕЙ СТРАНЕ НА БАЗЕ МОГУЧЕГО РОСТА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ИНДУСТРИИ, КАК ВЕДУЩЕЙ СИЛЫ В НАРОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ, ОБИЛИЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ. В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ ЭТА ЗАДАЧА ВСТАЛА ПЕРЕД НАМИ, КАК НАСУЩНАЯ, ВСЕНАРОДНАЯ ЗАДАЧА. УСПЕШНОЕ РЕШЕНИЕ ЭТОЙ ЗАДАЧИ БУДЕТ СПОСОБСТВОВАТЬ ТАКЖЕ ДАЛЬНЕЙШЕМУ УКРЕПЛЕНИЮ СОЮЗА РАБОЧЕГО КЛАССА И КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА».

(Из Постановления Пленума ЦК КПСС).

Программа дальнейшего развития сельского хозяйства СССР

Вчера в «Правде» опубликовано Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и принятое Пленумом по докладу тов. Н. С. Хрущева постановление «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Для партии и страны, для всего советского народа в его борьбе за построение коммунистического общества это постановление имеет первостепенное значение. В нем разработаны коренные вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства СССР, указаны пути крутого подъема всех его отраслей, резко увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

Социалистическое сельское хозяйство СССР, созданное и упрочившееся под руководством Коммунистической партии, опирается на мощную индустриально-техническую базу и является самым крупным и механизированным сельским хозяйством в мире. Оно неоспоримо доказало свои решающие преимущества перед мелкокрестьянским хозяйством, а также перед крупным капиталистическим сельскохозяйственным производством. Неуклонно развивается вооруженное современной техникой общественное хозяйство колхозов, крепнет колхозный строй.

Как в годы мирного строительства, так и в годы тяжелых военных испытаний социалистическое сельское хозяйство доказало свою великую жизненную силу, свою способность во все возрастающих размерах обеспечивать население продовольствием, а легкую и пищевую промышленность — сырьем.

В послевоенные годы восстановлено и значительно расширено производство зерна. Наша страна обеспечена хлебом. Значительно увеличилось по сравнению с довоенным временем государственные запасы хлопка, сахарной свеклы.

Колхозы и совхозы в короткий срок восполнили тяжелый урон, понесенный животноводством в годы войны, и добились значительного прироста поголовья скота. За период с июля 1945 года по июль 1953 года поголовье крупного рогатого скота в СССР выросло на 11,3 миллиона голов, овец и коз — на 53,9 миллиона голов, свиней — на 25,1 миллиона голов и лошадей — на 6,2 миллиона голов. Успехи, достигнутые в развитии животноводства, позволили увеличить объем государственных заготовок продуктов животноводства. По мере всестороннего развития колхозной экономики растет общественное богатство колхозов, увеличиваются денежные и натуральные доходы колхозников.

Однако уровень производства сельскохозяйственных продуктов не удовлетворяет в полной мере растущих потребностей населения в продуктах питания, а легкую и пищевую промышленность — в сырье и не соответствует технической оснащенности сельского хозяйства и возможностям, заложенным в колхозном строе.

«Теперь, — говорится в решении Пленума Центрального Комитета КПСС, — когда в нашей стране создана мощная технически совершенная тяжелая индустрия и значительно окрепли колхозы, имеются все условия для того, чтобы на этой базе обеспечить крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства и в течение двух—трех лет резко повысить обеспеченность всего населения нашей страны продовольственными товарами и вместе с тем обеспечить всей массе колхозного крестьянства более высокий уровень материального благосостояния».

Пленум Центрального Комитета партии отметил, что огромные возможности крупного социалистического сельского хозяйства используются еще плохо. Во многих колхозах и районах низка урожайность зерновых и технических культур.

Особенно неблагоприятно обстоит дело с развитием животноводства. Эта важная

отрасль сельского хозяйства во многих колхозах и совхозах не стала высокопродуктивной, высокодоходной. За последние годы поголовье скота растет медленно, а поголовье коров в стране до настоящего времени не достигло довоенного уровня.

Крупные недостатки имеются в деле производства картофеля и овощей, что мешает улучшению снабжения этими продуктами трудящихся городов.

В постановлении Пленума Центрального Комитета КПСС вскрыты причины недостаточного уровня сельскохозяйственного производства в целом и отставания ряда важных отраслей сельского хозяйства.

«Коммунистическая партия, — указывается в постановлении Пленума, — последовательно проводила курс на всемерное развертывание тяжелой индустрии, как необходимого условия успешного развития всех отраслей народного хозяйства, и добились на этом пути крупнейших успехов. На решение этой первоочередной народнохозяйственной задачи было обращено главное внимание, сюда направлялись основные силы и средства. Делом индустриализации страны были заняты наши лучшие кадры. У нас не было возможности обеспечить одновременное развитие высокими темпами и тяжелой индустрии, и сельского хозяйства, и легкой промышленности. Для этого нужно было создать необходимые предпосылки. Теперь эти предпосылки созданы. Мы имеем могучую индустриальную базу, окрепшие колхозы и подготовленные кадры во всех областях хозяйственного строительства.

Но есть и другие причины отставания ряда важных отраслей сельского хозяйства, причины, коренящиеся в недостатках нашей работы, в недостатках руководства сельским хозяйством, то есть причины, зависящие от нас самих».

К числу таких причин относится прежде всего нарушение в сельском хозяйстве принципа материальной заинтересованности работников в развитии производства, в увеличении его доходности — одного из коренных принципов социалистического хозяйствования.

Еще до войны партией и правительством был установлен принцип исчисления обязательных поставок колхозами продуктов полеводства и животноводства с каждого гектара пашни или земельной площади, закрепленной за колхозом. Этот принцип, оправдавший себя и создавший материальную заинтересованность колхозов в развитии производства, в практике заготовок извращался. Передовым, хорошо работающим колхозам, получающим высокие урожаи и обеспечивающим высокую продуктивность животноводства, как правило, устанавливались более высокие нормы поставок.

Отставанию в развитии животноводства, а также производства овощей и картофеля, указывается в решении Пленума, в значительной мере способствовало недостаточное поощрение со стороны государства развития этих важных отраслей сельского хозяйства. Действовавшие до сих пор заготовительные и закупочные цены на продукты животноводства, картофеля и овощей слабо стимулировали материальную заинтересованность колхозов и колхозников в развитии этих отраслей сельского хозяйства.

Важнейшим условием неуклонного подъема колхозного производства является правильное сочетание общественного и личного в артели при подчинении личных интересов общественным. Так определено Уставом сельскохозяйственной артели. Однако принцип правильного сочетания общественного и личного в артели во многих колхозах оказался нарушенным. Нарушение этого принципа, завышенные нормы поставок продуктов с приусадебного хозяйства, имевшиеся недостатки в налоговой политике в отношении личного хозяйства колхозников привели к сокра-

щению поголовья скота в личном пользовании колхозных дворов. Такое положение не только ущемляет интересы колхозников, но и ведет к извращению природы артельной формы колхозов, являющейся единственно правильной формой коллективного хозяйства на весь период социализма.

Одной из главных причин серьезного отставания ряда жизненно важных отраслей сельского хозяйства является совершенно неудовлетворительное использование мощной техники, которой государство вооружает сельское хозяйство. Сложилось крайне ненормальное положение, когда современной сложной техникой управляют сезонные кадры, выделяемые колхозами машинно-тракторным станциям лишь на время полевых работ.

Крупное социалистическое сельскохозяйственное производство может успешно развиваться только при условии повседневного квалифицированного руководства. Коммунистическая партия и Советское правительство подготовили и воспитали кадры, способные возглавить руководство колхозами, совхозами и МТС, повести их по пути нового подъема. Однако в распределении, расстановке и использовании кадров имеются серьезные недостатки. Из 350 тысяч специалистов сельского хозяйства в колхозах и МТС работает только около 70 тысяч человек, а основная масса квалифицированных работников застряла в лабиринтах различных канцелярий и учреждений.

Считая положение в ряде важных отраслей сельского хозяйства неблагоприятным, Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии признал необходимым и неотложным проведение ряда крупных мер, направленных на подъем отставших отраслей сельского хозяйства, колхозов, совхозов и районов до уровня передовых с тем, чтобы обеспечить мощный подъем всего социалистического сельского хозяйства.

В постановлении Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии дана развернутая программа развития всех отраслей сельского хозяйства.

Быстрейший подъем животноводства, и в первую очередь общественного, имеет жизненно важное значение для страны и является ныне самой неотложной задачей партии и государства в сельском хозяйстве. В решениях Пленума указаны конкретные пути подъема животноводства. Они состоят в увеличении производства кормов, в обеспечении скота помещениями, в механизации кормодобывания и трудоемких работ на фермах, в улучшении воспроизводства стада и сохранения молодняка. В настоящее время значительно повышены заготовительные цены на продукты животноводства, картофеля и овощи, что создало серьезный стимул в развитии этих отраслей сельского хозяйства.

Большая программа дана Пленумом ЦК КПСС в области увеличения производства картофеля и овощей. Задача состоит в том, чтобы в ближайшие два—три года довести производство картофеля и овощей до таких размеров, которые удовлетворяли бы полностью не только потребности населения городов, промышленных центров, перерабатывающей промышленности, но и нужды животноводства в картофеле.

Одним из важнейших условий повышения урожайности картофеля и овощных культур является широкое внедрение квадратно-гнездового способа посева, позволяющего полностью механизировать обработку этих культур.

В постановлении Пленума намечены меры, осуществление которых позволит увеличить валовую и товарную продукцию зерновых, технических и масличных культур. Учитывая, что зерновое хозяйство является основой всего сельскохозяйственного производства, Пленум признал

необходимым всемерно развивать зерновое хозяйство и особенно производство наиболее ценной продовольственной культуры — озимой и яровой пшеницы.

В решениях Пленума Центрального Комитета КПСС разработаны меры по коренному улучшению работы машинно-тракторных станций и дальнейшему усилению механизации сельского хозяйства. Среди этих мер особое значение имеет создание в МТС постоянных механизаторских кадров. Пленум признал необходимым, чтобы в машинно-тракторных и специализированных станциях трактористы, бригадиры тракторных бригад и их помощники, машинисты экскаваторов и их помощники, учетчики-заправщики были постоянными рабочими и зачислялись в штаты МТС.

Советское правительство и Коммунистическая партия принимают меры к тому, чтобы еще выше поднять уровень механизации сельскохозяйственного производства. В период с 1954 года по 1 мая 1957 года сельскому хозяйству будет поставлено не менее 500 тысяч тракторов общего назначения в 15-силном исчислении и 250 тысяч физических пропашных тракторов.

Осуществление мер, намеченных Пленумом Центрального Комитета партии, требует решительного улучшения руководства колхозами, совхозами и МТС со стороны партийных, советских и сельскохозяйственных органов.

Необходимо укрепить колхозы, совхозы и МТС квалифицированными кадрами, послать в деревню наиболее опытных специалистов и организаторов сельского хозяйства, способных возглавить работу по широкому внедрению в производство достижений науки и передового опыта и подтянуть на этой основе все отстающие колхозы, совхозы и МТС до уровня передовых.

Было бы ошибкой думать, что дальнейший подъем сельского хозяйства пойдет самотеком. Материальные условия и возможности, которые создаются для подъема сельского хозяйства, сами по себе не дадут должного эффекта без улучшения деятельности партийных организаций. Чтобы использовать эти возможности и условия, партийные организации должны возглавить широкие массы колхозников, рабочих МТС и совхозов и повести их на борьбу за мощный подъем сельского хозяйства.

Советская страна уверенно идет вперед по пути к коммунизму. Важнейшей составной частью программы коммунистического строительства является практическое разрешение задачи создания в нашей стране, на базе могучего роста социалистической индустрии, как ведущей силы в народном хозяйстве, обилия сельскохозяйственных продуктов. В современных условиях эта задача встала перед нами как насущная, всенародная задача. Успешное решение этой задачи будет способствовать также дальнейшему укреплению союза рабочего класса и колхозного крестьянства.

«Пленум ЦК КПСС, — говорится в постановлении, — призывает всех колхозников, работников МТС и совхозов приложить свои силы и развернуть творческую инициативу для выполнения задачи дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность, что под руководством Коммунистической партии рабочий класс, колхозное крестьянство, наша интеллигенция, все советские люди решат эту задачу в кратчайшие сроки».

Можно не сомневаться в том, что на этот призыв партии откликнутся весь рабочий класс, вся советская интеллигенция, все колхозное крестьянство, все работники совхозов и МТС. Величественная программа дальнейшего развития сельского хозяйства будет решена успешно!

(Передовая «Правды» за 14 сентября).